
11

πολιτικηΘεσμικές παρεμβάσεις

Realnewswww.real.grκυριακη 9 μαρτιου 2025

Εκτός Νέας Δημοκρατίας 
ο αμετανόητος βουλευτής, 

μετά το επεισόδιο με τη Ζωή 
Κωνσταντοπούλου

H χυδαία επίθεση 
Κυριαζίδη αμαύρωσε τη 
συζήτηση στο Κοινοβούλιο

 Η χυδαία επίθεση του Δημήτρη Κυριαζίδη 
στην πρόεδρο της Πλεύσης Ελευθερίας, Ζωή Κων-
σταντοπούλου με την αδιανόητη φράση «κάνε 
πρώτα κανένα παιδί», την ώρα που εκείνη απευ-
θυνόταν σε παιδιά-επισκέπτες της Βουλής, κηλί-
δωσε την τριήμερη διαδικασία συζήτησης της 
πρότασης δυσπιστίας. 

Στον βουλευτή Δράμας δόθηκε τουλάχιστον 
τρεις φορές η ευκαιρία να ανακαλέσει. Η εμμο-
νή του, όμως, να μη ζητά συγγνώμη, ενώ την ίδια 
ώρα από τα έδρανα της Νέας Δημοκρατίας τον 
καλούσαν επιτακτικά να το πράξει, προκάλεσε την 
οργισμένη αντίδραση του Κυριάκου Μητσοτά-
κη. Ο πρωθυπουργός επικοινώνησε την ίδια ώρα 
με τον πρόεδρο της Βουλής, Νικήτα Κακλαμάνη, 
από τον οποίο ζήτησε να μεταφέρει στον Δ. Κυ-
ριαζίδη το μήνυμα πως είτε ζητά αμέσως συγ-
γνώμη είτε διαγράφεται. Η νωχελική και διστα-
κτική συγγνώμη, την οποία ζήτησε ο βουλευτής, 
έκανε τα πράγματα ακόμα χειρότερα. Ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης παραπέμπει πλέον τον βουλευ-
τή Δράμας στην επιτροπή δεοντολογίας της Ν.Δ. 
με το ερώτημα της διαγραφής, ωστόσο η χυδαία 
επίθεση του Δ. Κυριαζίδη θα μείνει στα πρακτι-
κά ως μια μελανή σελίδα στην κοινοβουλευτική 
ιστορία. Κατά τα λοιπά, η τριήμερη διαδικασία 
συζήτησης της πρότασης δυσπιστίας στη Βουλή 
επιβεβαίωσε το νέο πολιτικό κλίμα που δημιουρ-
γούν τα συλλαλητήρια για τα Τέμπη. 

Και ενώ η κοινωνία κατέβηκε στα συλλαλητή-
ρια εκφράζοντας σιωπηρά το αίτημα για δικαι-
οσύνη, στην Ολομέλεια της Βουλής κυριάρχησε 
η ένταση. Ακόμα και έτσι η διαδικασία ανέδειξε 
σημαντικά πολιτικά συμπεράσματα. Η κοινή πρό-
ταση δυσπιστίας από τέσσερα κόμματα της κοι-
νοβουλευτικής αντιπολίτευσης (ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, 
Νέα Αριστερά και Πλεύση Ελευθερίας) αλλά και 

από ανεξάρτητους βουλευτές που πρόσκεινται 
σε ένα εξωκοινοβουλευτικό κόμμα (Κίνημα Δη-
μοκρατίας) ανέδειξαν μια σπάνια σύμπνοια στην 
αντιπολίτευση. Μολονότι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ 
χαρακτήρισαν σενάρια επιστημονικής φαντασί-
ας τα περί μελλοντικής συνεργασίας, η συζήτηση 
έχει ανοίξει για τα καλά δεδομένου και του ισχύο-
ντος εκλογικού νόμου, ο οποίος δίνει μεγάλο μπό-
νους στο πρώτο κόμμα.

Τοποθετήσεις
Η συζήτηση διεξήχθη παράλληλα με τα συλλαλη-
τήρια, γεγονός που επηρέασε πολλές από τις τοπο-
θετήσεις των ομιλητών. Ειδικά την τελευταία ημέ-
ρα με τις ομιλίες τους οι πολιτικοί αρχηγοί έμοια-
ζαν να απευθύνονται περισσότερο στους δια-
δηλωτές στην πλατεία Συντάγματος παρά στους 
πολιτικούς τους αντιπάλους. Ολοι δήλωσαν πως 
έχουν λάβει το μήνυμα των διαδηλώσεων. Τόσο η 
κυβέρνηση όσο και η αντιπολίτευση. Η δημοσκο-
πική πίεση που ασκείται στα κόμματα που κυβέρ-
νησαν είναι οριζόντια, γεγονός που εξηγεί και τη 
δημοσκοπική πτώση όχι μόνο της Νέας Δημοκρα-
τίας, αλλά τόσο του ΠΑΣΟΚ όσο και του ΣΥΡΙΖΑ. 

Αυτός είναι και ο λόγος που η κυβέρνηση επι-
χείρησε μέσω της συζήτησης να στρέψει το εν-
διαφέρον στην επόμενη ημέρα όχι μόνο για το 
θέμα των σιδηροδρόμων, αλλά και για τη χώρα.

Η κυβέρνηση επιχείρησε να περάσει στην αντε-
πίθεση, ωστόσο, είναι γεγονός ότι βρέθηκε σε θέ-
ση άμυνας λόγω και της φύσης της συζήτησης με 
αφορμή την πρόταση δυσπιστίας, ενώ σε πολ-
λά σημεία επικράτησε και προβληματισμός. Συ-
νέβαλαν σαφώς σε αυτό ομιλίες όπως αυτή του 
πρώην πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά, ο οποί-
ος διαχώρισε την κυβέρνηση από την παράτα-
ξη της Νέας Δημοκρατίας, αλλά και του βουλευ-
τή και πρώην κυβερνητικού εκπροσώπου Γιάννη 
Οικονόμου, ο οποίος είπε χαρακτηριστικά ότι η 
κυβέρνηση ξεστράτισε και ότι η κοινωνία τη θέ-
λει όπως ήταν στην αρχή.

Οσον αφορά την τραγωδία των Τεμπών, στό-
χος της κυβερνητικής πλειοψηφίας ήταν να πείσει 
πως ό,τι συνέβη στο πεδίο όχι απλώς δεν έγινε με 
δόλο, αλλά πρώτο μέλημα ήταν η ανεύρεση και η 
διάσωση τυχόν επιζώντων και η ανάσυρση των 
νεκρών από τα συντρίμμια. Το σχετικό επιχείρη-
μα πρόβαλαν οι Γιώργος Γεραπετρίτης και Ακης 
Σκέρτσος, λέγοντας πως από την πρώτη στιγμή το 
πεδίο αντιμετωπίστηκε ως τόπος δυστυχήματος. 

Το mail Τριαντόπουλου
Στη συζήτηση κυριάρχησε και το περίφημο mail, 
το οποίο έστειλε ο τότε υφυπουργός παρά τω Πρω-
θυπουργώ Χρήστος Τριαντόπουλος, ζητώντας από 
τον τότε περιφερειάρχη Θεσσαλίας, Κώστα Αγορα-
στό, να προχωρήσει στην αποτίμηση των δαπανών 
στις οποίες έχει προβεί για τη συνδρομή προς τους 
συγγενείς θυμάτων και για την αποκατάσταση του 
χώρου. Η αντιπολίτευση με μια φωνή μίλησε για 
mail το οποίο επιβεβαιώνει τον συντονιστικό ρόλο 
του Χρ. Τριαντόπουλου, ενώ η αναφορά σε σύ-
σκεψη υπό τον Γ. Γεραπετρίτη στη Λάρισα οδή-
γησε την αντιπολίτευση να ανακοινώσει ήδη την 
πρόθεσή της για την κλήση του υπουργού Εξω-
τερικών στην προανακριτική. Η πίεση ήταν τέ-
τοια, ώστε ο Χρ. Τριαντόπουλος δημοσιοποίησε 
το πρωτότυπο μήνυμα επιτιθέμενος στην αντιπο-
λίτευση. Υποστήριξε ότι το μήνυμα δεν αναφέρει 
τίποτε άλλο από την αυτονόητη υποχρέωση της 
κυβέρνησης να χρηματοδοτεί την τοπική αυτο-
διοίκηση για τις δράσεις της.
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Του Γιώργου Λυκουρέντζου

σύνη, αλλά και για εκλογές. «Δεν μπορούσαμε να μείνου-
με αμέτοχοι απέναντι σε μια κυβέρνηση που δεν εξυπηρε-
τεί τα συμφέροντα του λαού και παραβιάζει βασικές δημο-
κρατικές αρχές», είπε. 

Ο γενικός γραμματέας του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσού-
μπας, τόνισε ότι «η κυβέρνηση επιχείρησε να πλαστογρα-
φήσει το μήνυμα των συγκεντρώσεων δήθεν για να γίνει η 
κυβέρνηση καλύτερη, αλλά όσο το λέει η κυβέρνηση τόσο 
πολλαπλασιάζονται τα πανό με μηνύματα “τα κέρδη τους 
ή οι ζωές μας”».

Σαφή δέσμευση πως θα πάει την υπόθεση των Τεμπών 
μέχρι τέλους ανέλαβε στην Ολομέλεια της Βουλής ο πρόε-
δρος της Ελληνικής Λύσης, Κυριάκος Βελόπουλος, ξεκαθα-
ρίζοντας πως η δυσπιστία προς την κυβέρνηση δεν αφορά 
μόνο την τραγωδία των Τεμπών, αλλά και την οικονομία, 
την ανεργία και τη φτώχεια.

Ο πρόεδρος της Νέας Αριστεράς, Αλέξης Χαρίτσης, εί-
πε ότι «ο πρωθυπουργός κάνει πολύ μεγάλο λάθος αν πι-
στεύει ότι εξασφαλίζοντας την κοινοβουλευτική πλειοψηφία, 
“καθάρισε”» με το έγκλημα στα Τέμπη. Το ποτάμι δεν γυ-
ρίζει πίσω, θα σας πνίξει και θα ξεπλύνει τα άθλια ψέματά 
σας. Διαπράξατε ύβρη και τώρα είναι η ώρα της νέμεσης».

«Την περασμένη εβδομάδα, στις τεράστιες διαδηλώσεις 
που έγιναν, η δημοκρατία νίκησε την αλαζονεία», τόνισε από 
το βήμα της Βουλής ο πρόεδρος της Νίκης, Δημήτρης Να-
τσιός, προσθέτοντας ότι η αλαζονεία πιάστηκε στα πράσα.

Με τον αέρα των δημοσκοπήσεων η πρόεδρος της Πλεύ-
σης Ελευθερίας, Ζωή Κωνσταντοπούλου, εξαπέλυσε σφοδρή 
επίθεση στην κυβέρνηση, στοχοποιώντας προσωπικά τον 
πρωθυπουργό, τον οποίον έδειξε ως τον εντολέα του μπα-
ζώματος. «Η συζήτηση αφορά κυρίως την κοινωνική πρό-
ταση μομφής, την ομόθυμη και βροντερή πρόταση μομ-
φής της κοινωνίας, την πρόταση μομφής που σας απηύθυ-
νε ο ελληνικός λαός», είπε. 

Την απόφαση των «Σπαρτιατών» να μη συμμετάσχουν 
στην ψηφοφορία δικαιολόγησε ο πρόεδρός τους, Βασίλης 
Στίγκας, υποστηρίζοντας ότι ποτέ καμία κυβέρνηση δεν έπε-
σε από πρόταση δυσπιστίας και πως τέτοιου είδους κινή-
σεις γίνονται για κομματικά οφέλη. «Αυτοί που δημιούργη-
σαν το χάος, οι συνυπεύθυνοι στο έγκλημα, θέλουν να ρί-
ξουν την κυβέρνηση», ανέφερε.

εξοπλισμοι
O πρωθυπουργός 
προανήγγειλε ότι 
θα προκαλέσει 
προ ημερησί-
ας διατάξεως 
συζήτηση στη 
Βουλή, προκει-
μένου ο ίδιος 
και ο υπουργός 
Εθνικής Αμυνας 
να παρουσιάσουν 
το εξοπλιστικό 
πρόγραμμα για 
την επόμενη 
δωδεκαετία


